

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción
 En Alicante, el mes. 1, 50 ptas
 En España, trimes re. 5
 Fuera de España, id. 15

Puntos de suscripción
 En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, a su Director propietario,
D. Antonio Galdó López
 Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:
 Se insertan a precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales.

Publicaciones:
 De toda obra que se remita a la redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico:
 Todos, excepto los siguientes a los festivos.

COMPañIA DE NAVEGACION A VAPOR DE LOS CURSES. SITGES Y SALINAS

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán, por los magníficos vapores de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE y SITGES. Salida de Alicante para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes. Salidas para Orán, todos los martes y viernes, a las cuatro de la tarde. Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 41.

AJENA COLABORACION

EL 14 DE JULIO EN FRANCIA

(Recuerdos históricos)

LA BASTILLA

Con sus enormes fosos de ocho metros de profundidad y veintiséis de extensión; con sus muros de diez pies de espesura coronados por cuarenta torres de defensa, con sus ventanas cerradas por gruesos y espesos barrotes, y sobre todo con su pesado lleno de lúgubres recuerdos, la Bastilla era para el pueblo de París el símbolo amenazador de la opresión y de la arbitrariedad.

En sus calabozos profundos habían sido encerrados los infelices que protestaron contra el Edicto de Nantes; allí fué sujeto a horrible martirio el heroico Lally, gobernador de la India acusado de haber ofendido a las cortesanas; allí sufrieron Lendlet-Dufresnoy, Voltaire, Linguet, Latude, simpática víctima de la Pompadour, La Bourlonais, La Chatotais, Le Maître de Sany y tantos otros.

La primera piedra de la Bastilla fué colocada el 2 de Abril de 1369. La fortaleza quedó terminada en 1563.

En la mañana del 14 de Julio de 1789 un pueblo inmenso asaltó las verjas de los inválidos y se apoderó de 30.000 armas entre fusiles, pistolas, sables y bayonetas que allí se

guardaban, y de 24 cañones. Con estas armas bien repartidas, se dirigieron en actitud fiera a la Bastilla.

La guarnición de esta fortaleza, mandada por M. Lanuay, intenta resistir al impulso popular, pero después de cuatro horas de combate no tuvo más remedio que rendirse, y el pueblo entró en los calabozos, dando libertad a los prisioneros.

Estos fueron paseados triunfalmente por París, y el gobernador, marqués de Laulay, arrastrado hasta la plaza de Greve, donde le cortaron la cabeza.

Entre los prisioneros estaba el poeta M. de Romagne, que hacia cuarenta años que estaba encerrado por cuatro versos que escribió contra las favoritas.

Francia ha escogido para su fiesta nacional el 14 de Julio, fecha de la toma y destrucción de la odiada fortaleza.

El 14 de Julio de 1789 fué martes.

Descomposicion

Ayer hablamos de las arrogancias del crilismo, y hoy nos toca decir que aquellas coinciden con los movimientos del socialismo, planta exótica que hasta ahora sólo había dado en España débiles retoños, y de cuya existencia sólo se tenían noticias por alguna que otra Asamblea, en las que los discursos de los propagandistas, más que para conquistar adeptos, servían para despertar la hilaridad de los oyentes y convencerlos de la falta de sentido de la nueva doctrina salvadora.

Estábase reservado al canovismo dar pábulo a movimientos socialistas, en los que no se

trata ya de predicaciones risibles, sino de manifestación de tendencias a producir serios trastornos y alteraciones del orden, que de estallar exigirían sangrienta y por tanto dolorosa represión.

La desgracia acompaña en todos sus pasos al gobierno del Sr. Cánovas, ó más bien por causa de éste todas son desgracias para la Nación que lo soporta.

De hoy más existe un nuevo motivo de alarma y de sobresalto. La agitación obrera que ha hecho necesaria en Bilbao la adopción de medidas de precaución, y que ha puesto en movimiento las fuerzas militares, es una triste señal, un deplorable síntoma del estado de ánimo de la clase trabajadora, que nada espera que la favorezca, de los gobernantes, y que vive difícilmente agobiada por la miseria y obligada a dejar que sus hijos, cuando pueden contribuir a su sostén, les sean arrebatados para ser ellos no más los defensores de los intereses nacionales, y exponer la vida en lucha con mortífero clima y enemigo traidor, mientras que otros, españoles como ellos, eluden ese sagrado deber por un puñado de oro.

Todo ello obedece esencialmente al desprestigio que sobre el sistema representativo atrae el gobierno actual. Cuando él no respeta a los altos poderes; cuando la representación nacional es menospreciada, lógico es que cobren alientos los enemigos del sistema. Absolutismo, por abrutismo, natural es que prefieran los tradicionalistas, el suyo histórico, al vergonzante que las circunstancias hacen soportar a los españoles; como natural es también que frente a él traten de alzarse, los que se sienten más fuertes por el número.

Al influjo de esta malhadada política personal, todos los elementos discolos que la sociedad encierra, vánse separando del concierto general. El mal ejemplo los arrastra. La burla que del sistema hace el poder, los incita a rebelarse; y esta descomposición que empieza, llegaría a ser inevitable, si durase mucho tiempo la paralización del organismo político, reemplazado hoy por una voluntad dictatorial.

No es posible que a ese extremo llegue este desgraciado país. El instinto de conservación le haría retroceder en el camino: en que lo impulsan la ambición y la soberbia, si para ello no fuese bastante el influjo de la opinión que pide sin cesar un cambio de política.

Política local y regional

El omnipotente

Es preciso, de necesidad suprema, que nuestro querido colega *El Liberal*, cuando

lea un suelto del periódico conservador, lo conteste en el alto, dejándose toda clase de fama, aun la más peregrina y productiva.

Lo importante es contestar en el acto, no se vaya a incomodar el partido, que en dos años, se merienda seis gobernadores.

É sólo, el omnipotente, el grande y poderoso señor, tiene una tremenda ración de burla para contestar los sueltos que se le dirijan, cuando le de la real gana.

Se toma tiempo, porque si lo hace de repente, suele irsele la barra.

¡Vaya un calor!

¡Qué día el de ayer, Virgen de la Cadeneta! El viento quemaba las carnes, y cuando asomaba un rayo de sol, parecía una saeta.

Los únicos que se mantienen frescos; son los conservadores.

Ellos se traigan gobernadores, como quien consume helados y se bebe las gascasas al galillo.

Saben que estamos en la época de arrojar los huesos de los melocotones a la arena, y que el abajico sirve para mover el aire y defenderse de los ardientes rayos del sol, y es de lo único que se preocupan.

Lo demás, les importa un comino.

Banquetes

La volubria francesa, residentes en esta capital, se reúne hoy en el Hotel Iberia y el de Bossio, con el fin de conmemorar el 14 de Julio, preludio de una revolución que había de regenerar a la humanidad.

Sorpresa

Lo que es por esta vez nos han tomado la mano todos los periódicos de la capital, dando la noticia de que el gobernador Sr. Salas ha tomado veintidós de licencia que se le ha sido concedida y después de esto será trasladado a otra provincia.

La verdad es que son desgraciados todos los gobernadores que llegan llenos de buen deseo a tomar el mando de lo que podemos llamar insula barata, agradable y traquila.

Hermoso mar; fresca brisa; playa como no la hay en todo el Mediterráneo; hospitalidad generosa; paz, sosiego; inalterable serenidad de espíritu en los grandes combates económicos; p que aquí el obrero se muere de hambre y no ohesta, y no obstante, no está quieto un gobernador ni un trimestre.

Y es que no hay por donde cojer a estos conservadores, dado el caso que sea verdad que se marche, según escriben los periódicos noticieros; pues ellos deben ser la causa de esta separación, por sus intransigencias siempre reñidas con la justicia; por sus violencias

AL PÚBLICO

RECORDATORIOS

Las hay de todas clases y tamaños. La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho a la inserción gratis del Santo Rosario.

SOBRES COMERCIALES

A seis pesetas el millar. Impresión gratis.

ESQUELAS MORTUORIAS

De ángel a diez céntimos una. Tirada de más de 100, gratis.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Papel fondo oscuro y grabado. 100 ptegos f u 100 sobres, 8 ptas. Idem luto riguroso-condo blanco, papel superior con sobres, 12, 50 id. Targetas mortuorias de niños de relieve y varios dibujos, un 100 6 id.

La persona que encarga toda clase de trabajos a la imprenta de EL GRADUADOR tendrá derecho a que se le inserte GRATIS la escuela de defunción del primer aniversario.

112 FOLLETON DE «EL GRADUADOR»

Escrich, los cuales, por su continencia, por su mansedumbre, por su caridad, por la práctica rigurosa de todos los principios evangélicos, merecerían el calificativo de santos. Hacemos adrede esta aclaración, porque si nuestro objeto es combatir en bien de la moral pública el celibato eclesiástico, no lo es declarar guerra sistemática al sacerdocio, empleando armas tan cortas para esgrimiras por quienes de nobles en sus sentimientos se precian, como la injuria y la calumnia. Sálvense, pues, los buenos sacerdotes, y caiga únicamente sobre la cabeza de los malos todo el rigor de nuestras recriminaciones.

El caso es que nuestro Sochantre pertenecía, cual hemos afirmado en un principio, a esta última clase, y que con sólo ver su boca desgarrada que torcía al cantar en el coro, cual suelen los sastres cuando la tijera muerde el paño hecho dobleces, lo estrecho de su frente, lo abultado de sus narices, lo mayúsculo de sus orejas, lo torbo de su mirar, el conjunto, en fin, de su ovalado rostro que tiraba de puro moreno a verde aceituna, veáis

EL SOCHANTRE DE MI PUEBLO 109

el oro que debió repartir entre los pobres. Él cobarde! amenazó a la propia mujer de su hermano muerto, y le hizo firmar tratados y contratos que le granjearon a su paternidad pingües rentas. Él, en fin, consentía en su sórdida codicia, nadando en riquezas como estaba, que sus parientes vivieran poco menos que en la última miseria.

En aquel hombre de alma tan negra como su sotana, los siete pecados capitales habían echado hondas raíces. Aunque de continuo cubierto su rostro con una especie de antifaz, donde se reproducía a las mil maravillas la mansedumbre, en cuanto por cualquier motivo, en conversaciones más ó menos acaloradas, le hurgábas un poco, caíasele éste y se mostraba tal cual era de rabioso é iracundo. Le sucedía en esto al Sochantre, y valga la comparación, lo que a las malas maderas pintadas, las cuales, con apariencias de impreciables, pierden completamente su mérito ficticio en cuanto con la uña descáscárráís el sobrepuesto baño de barniz que las cubre. Pero sobre todos los vicios sobrepujaba y so-

que acaban con la paciencia del hombre más pacífico.

La verdad es que sentimos la ausencia del Sr. Salas, porque teníamos verdadero empeño en saber cómo quedaba la circular sobre los Pósitos, de la que se habrán reído á carcajada larga los alcaldes de Polop, Jávea, Castell de Castells, Benisa y Lorcha, al conocer que el Sr. Sendra se ha encargado del Gobierno civil en las ausencias del propietario, y sobre todo el *empuje* que se daba á los pueblos para que paguen el contingente provincial.

Algún día, de los disgustos que propinan esta raza de conservadores que por aquí se estilan, va á *posarse* en la mente de algún gobernador la cobardía del suicidio.

¿Qué malos y qué remalos son!

Cuestiones palpitantes

El conflicto que se temía en Bilbao, se ha conjurado afortunadamente, y no ciertamente por la previsión y la cordura del gobierno, que con sus torpezas ha estado llevando leña al fuego, sino por la serenidad y la sensatez de los socialistas, que desde el primer momento han dicho que no querían separarse de la legalidad.

Vivimos en el país de los viceversas—decía uno de los oradores en el *meeting* de Madrid pues nosotros que debíamos estar fuera de la legalidad, cumplimos con la ley, y el gobierno la infringe á todas horas.

Y es cierto. El gobierno conservador para nada atiende las manifestaciones de la ley.

El país fija su atención en Cuba, para nada se interesa en la nulidad que gobiernan.

Las partidas aumentan en las provincias de Matanzas y Habana; las expediciones filibusteras continúan dando elementos de guerra á los rebeldes; los Estados Unidos persisten en su política de engaños y de hipocresías, esperando el momento de que, agotadas nuestras fuerzas, puedan dar el golpe que ambicionan.

Este es el estado triste de los asuntos de Cuba después de dos años y medio de guerra. Mil millones y treinta mil vidas llevamos sacrificadas, y estamos casi como el primer día.

En los hospitales tenemos 25.000 enfermos y se prepara el envío de refuerzos.

Ahora dos meses de inactividad á causa de las lluvias, de inactividad guerrera, porque en cambio, durante esos dos meses tendrán mucho trabajo los médicos y los enterradores.

Este es, repetimos, el desconsolador estado de Cuba.

Está ocurriendo el mozo

La *Monarquía*, siempre ocurrente, dice del órgano del silvelismo local, lo siguiente:

«En cuanto á *La Opinión* nos ha hecho gracia: atribuye á su conde el de... *Via Manuel* y... á... Antón, el dragado del puerto y... la... supresión de los derechos de descarga que es...»

En Alicante cómo nos ha hecho gracia la salida; sobre todo, por la modestia que revela en *La Opinión* no haber hecho memoria del... Canal... de aquel Canal que construyeron Antón y Via-Manuel en visperas de

elecciones, y por el que á diario nos preguntan los vecinos de... Belén.

No todos poseen la influencia de que á diario hace gala el periódico conservador Antón, después de todo, no deja de ser un *melón* que carece hasta de supremacía en la política conservadora alicantina.

¿Qué diremos del conde de Via-Manuel? Sus vacíos pergaminos le dan una jefatura política que no alcanzan sus merecimientos.

Con estos dos pigmeos lucha y lucha con ventaja el Sr. Poveda, el *Dies ire* de los conservadores rojistas en los tiempos que corremos.

Lo que Via-Manuel y Antón no consiguieron, lo consigue el diputado de *La Monarquía* en un periquete. «Nada hay imposible; todo se alcanza. La dificultad se encuentra en descubrir los medios.»

Tal es la divisa. Y no se repara en el empeño de hacernos felices.

Y tan felices nos harán... que con seguridad renunciaremos á tanta felicidad, piedra angular del flamante edificio de la calle del Lobo, donde la enseñanza difundirá sus irizadas alas sobre la inteligencia naciente del niño.

Reunión de agraviados

¿Qué resolución se va á tomar con D. Antonio Cánovas del Castillo, que ha desatendido con una indiferencia glacial á nuestro ilustre jefe el marqués del Bosch?

Esto dijo un conservador de los los nuevos y parece que alguna resolución se va á tomar.

Lo mejor de todo debe ser, después de la reunión, hacerse aire, que el color aprieta que es un primor.

Ecos políticos

Los silvelistas, como repetidamente hemos dicho, están resueltos á seguir su campaña de propaganda.

El día 25 celebrarán otro *meeting* en Lyon, al cual, además del Sr. Silvela, asistirán el Sr. Dato y otros caracterizados amigos del conservador disidente.

Después continuará la excursión por otras provincias, y en todas ellas se proponen cosechar los silvelistas grande número de adeptos.

Así como así, ahora es la época de la siega.

Y dentro de poco será la de la vendimia.

CARTA DE MADRID

12 de Julio de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR

Muy señor mío: Han estado en la «Huerta» los Sres. Linares Rivas, Elduayen, marqués de Vadillo, Pidal, conde de Montarco y Osma.

Se han recibido despachos de Nueva York comunicando detalles de una conferencia que Mac-Kinley ha celebrado con

un alto personaje de los Estados Unidos.

Dícese que este personaje, cuyo nombre se oculta con marcado interés, ha aconsejado al presidente mucha moderación en los asuntos diplomáticos que se refieran á España en cuanto se relacionen con Cuba, pues puede perjudicar grandemente á los intereses de aquella República el seguir en la gran Antilla la misma política aventurera que se ha seguido en el asunto de Hawaii.

Dicen también de la capital de los Estados Unidos que el anunciado *meeting* de laborantes cubanos terminó en medio del mayor desorden.

Los concurrentes llegaron á las manos.

Las causas de estas dimensiones entre los filibusteros de Nueva York son la escasez de recursos y el negarse á facilitarlos la mayoría de los que asistieron al *meeting*, porque dicen que si se prolonga la lucha en Cuba es para medrar unos cuantos.

Se esperan con interes despachos de Berlín, ampliando los detalles que han sido comunicados sobre el accidente que le ha ocurrido al emperador de Alemania.

Viaja éste, como es sabido, á bordo de su yate «Hohenzollern» dirigiéndose á Stokolmo para visitar la Exposición que allí se celebra.

Paseaba sobre cubierta S. M. I., cuando cayó encima el palo trinquete, produciéndole heridas en la cabeza y brazos.

La herida en el ojo izquierdo es bastante grave, produciéndole una grande hemorragia, que los médicos lograron contener mediante la aplicación de un apósito.

Los facultativos, en el parte oficial, dan pronóstico reservado.

El emperador, después de curado, no atribuye importancia á la herida, y dice que se encuentra más aliviado.

Suyo afectísimo *El Corresponsal*.

Noticias de todas partes

Reto á los jugadores de pelota

Los conocidos jugadores de pelota de la provincia de Alicante, Jaime, de Petrel, *Pascualet*, de Beniabeig, Angelino, de Benichembla y Angel *El Estudiante*, de Murla, retan á otros cuatro jugadores de todos los conocidos en España que quieran dispensándoles la honra de aceptar este reto, á jugar un partido de pelota, bajo las condiciones siguientes: El partido será á largas, en la calle, sacar

con banca y con pelota de vaqueta de 35 á 40 gramos de peso.

Se ha de verificar precisamente en Alicante del 7 al 17 de Agosto próximo, en que se celebran las fiestas en dicha ciudad, á cuyo efecto se colocará una valla en la Esplanada de España, frente á la Delegación de Hacienda, que cierre un perímetro libre de cien metros de largo por catorce de ancho, colocándose los espectadores en sillas alrededor de la valla.

Las pelotas que entren por los lados de la valla, de bueno se considerarán como falta.

El partido ha de ser á ocho juegos vencidos, y el minimum de la apuesta *dos mil pesetas*, que se depositarán anticipadamente, formalizándose un documento público que asegure el cumplimiento del contrato, antes de terminar el presente mes.

El encargado de preparar y arreglar el local donde se ha de verificar la partida, ofrece un premio de 125 pesetas que se adjudicará á los vencedores de la misma.

Si alguno de los que suscriben este reto, cayera enfermo y no pudiera intervenir en la partida, será sustituido por otro jugador que reúna las circunstancias necesarias al efecto.

Si durante la partida se inutilizara alguno de los contendientes, la continuarán los restantes hasta terminarla.

Una vez empezada la partida, no se anulará ni admitirán reclamaciones, bajo ningún concepto.

Los que acepten este reto ó deseen tomar parte en él, se dirigirán para formalizar el correspondiente contrato, á D. Manuel Rico, calle de Trafalgar, número 12, Alicante.

Extrañísimos

Sufriendo sin alivio diariamente de fuertes dolores de cabeza y obstinado extrañísimos, habiendo recurrido á muchos médicos y medicamentos, certifico solamente me curé tomando las píldoras Anti-dispépticas del doctor Heinzelmann.

Gracias á estas preciosas píldoras recobré la salud.—*Alfredo G. Fernández* (firma legalizada)

Precio del frasco, 3,90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor 4.

Subastas

En virtud de lo dispuesto por real orden de 26 de Abril de 1897, esta Dirección general ha señalado el día 19 del próximo mes de Agosto á la una de la tarde, para la adjudicación en pública subasta de los acopios del proyecto redactado en el actual año económico para conservación de las carreteras de Aspe á Santapola y de Novelda á Torrevieja, de esta provincia, y cuyo presupuesto de contrata es el de 10.008'94 y 15.796'63 pesetas respectivamente.

El remate tendrá efecto en la Dirección general de Obras públicas (ministerio de Fomento) y en el Gobierno civil de la provincia.

Conviene un paseito

Nuestro respetable amigo, el concejal don Julio Maluenda, ha emprendido una simpática campaña en la plaza Mercado. Creemos que le secundarán todos los com-

bresalía en el padre Francisco uno, el más feo, dada su condición de clérigo, la lujuria. No podéis imagináros hombre más prosaico y más sensual. Confesarse con él, no era confesarse, era convertirse en interlocutor forzoso de diálogos por todo extremo escandalosísimos. Todo su gozo estribaba en ver arrebolarse y encenderse, á sus impúdicas, por no llamarlas groseras preguntas, el semblante sereno de las doncellas. Todo su deleite, escudriñar en las casadas hasta el detalle más mínimo de los secretos de alcoba. Y como si el confesonario no fuese bastante á procurarle ocasiones múltiples donde saciar á mansalva sus instintos eróticos, creó ¡hipócrita! un centro de enseñanza denominado «Escuela dominical», donde, si algunas pobres aldeanas aprendieron á mal leer, fué á costa de su pudor y de su vergüenza. Pertenece, acortando razones, aquel padre de almas, á la estirpe de esos curas de misa y olla, quienes, en mengua de nuestra sacratísima religión, convierten los cepillos de iglesia en eajas de giro para su uso particular; dicen

del purgatorio, en sus expansiones íntimas, que es el secreto al cual debe mayores rendimientos la clerecía; perturban la inteligencia popular con milagros de pacotilla, que podríamos consentir, sin riesgo ninguno, que nos los clavaran en la frente; á esos sacerdotes sacrílegos, quienes hacen, como los antiguos fariseos, del templo, mercado, y como ellos, comercian con las cosas santas; á esa maldiciada estirpe de clérigos, los cuales, faltos de conciencia y de fe, tras una noche de orgía, con el vapor del mosto dentro de su cabeza, los ecos de la canción báquica zumbando en sus oídos, las inmundicias del sensual coloquio aún desparramadas por su cuerpo, vanse, cínicos, á consagrar la hostia y el vino, que luego consumen con respeto idéntico al que suelen los profanos cuando toman la mañana, según solemos decir, con un par de buñuelos y media copa de aguardiente.

Por fortuna abundan poco en nuestro clero estos energúmenos. Frente á un tipo tan repulsivo como el que acabamos de presentar, podríamos poner muchos curas de aldea á lo

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

pañeros de comisión, pero bueno es advertir que todo el mal no está en la citada plaza. La mayor parte de los vinos están enyesados. La leche, unas veces tiene agua, si no se pasa al abuso del cloro y boro. La carne de las tiendas de los barrios precisa reconocerla. Hay café hecho con raíces tostadas, y azucar con harina. Conviene un paseito fuera del perímetro de la plaza Mercado.

"Sol y Sombra,"

El número 13 de este semanario taurino, que se pondrá a la venta el día 15 del actual, ha de llamar seguramente la atención de los aficionados, pues contendrá una preciosa colección de vistas de la ciudad de Alicante y corrida celebrada en esta plaza el día 29 de Junio último.

El resto del número será tan interesante como los hasta ahora publicados, según pueden apreciar nuestros lectores por el siguiente sumario:

Texto: «Crónica taurina», por J. Sánchez de Neira.—«Yo pecador...», por D. Modesto.—«Memorias del tiempo viejo», Cayetano Sáez, por P. P. T.—«Toros en Castellón», por Luis.—«Mi alternativa», por Luis Falcato y J. Sánchez de Neira.—«Estafeta taurina.»

Illustraciones.—Retrato de Antonio Moreno, «Lagartija», con su autógrafo.—Instantáneas de la corrida celebrada en Madrid el 4 de actual.—Instantáneas de la corrida celebrada en Granada el 29 de Junio, en la que tomaron parte las «Señoritas Toreras».—Carte de Santander.—Retrato de Cayetano Sanz.—Carte de Castellón.

Nombramientos

Ha sido nombrado intendente de este cuerpo de ejército, el de división D. Manuel Pinedo García.

**

La Sociedad Económica de Amigos del País, de Almería, ha nombrado socios correspondientes de la misma en Alicante, a los señores D. Rafael Beltrán Ausó, D. Gaspar Cumming y Macanlay, D. Francisco Mingot Valls, D. José Esqueu y D. Ricardo Fo, de la junta directiva de la Economía de esta capital.

Desilusionado

Pasando la presente declaración, no puedo traducir en palabras el prodigioso efecto de las píldoras ferruginosas del doctor Heintzmann producido en mí en el espacio de tres meses. Sin sangre, en estado adelantado de debilidad, que algunas veces me faltaba hasta la vista, sufriendo de otras enfermedades que tenía por causa la anemia, desanimada y desesperada por este penar sin alivio, me encuentro gracias a las píldoras ferruginosas del doctor Heintzmann curada y bien dispuesta en tan poco tiempo.

Qualquier persona que se encuentre en mi estado podrá valorar mi agradecimiento.—*Maria Matilde da Conceição.*—(Firma reconocida)

Precio del frasco, 3-90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Buset, Mayor 4.

Compras

Han ido a Alcoy numerosos viajeros con objeto de hacer las compras de manufacturas laneras para la próxima estación de invierno, y según afirma un colega de aquella ciudad, son en gran número las transacciones que se han verificado, lo cual propiciará ocupación a la clase trabajadora.

Busquemos la verdadera causa

Durante el excesivo frío del último invierno, se encontraron en Londres muchas personas muertas en sus propias casas.

No había misterio alguno respecto a ninguno de los casos. Sin alimento, sin fuego. Esto explica la triste historia. El enemigo que les había quitado a vida, era la «Pobreza», el único malhechor que no está al alcance de la policía y de los jueces. Si estos rigi-

dos cadáveres hubieran sido los de gente rica y de posición, cuánta no hubiera sido la excitación, que de moverse y correr la policía secreta; que de extensas columnas en los periódicos comentando tales casos; que avalancha de preguntas y teorías de todas partes, pues siempre la «causa desconocida» levanta y despierta el interés y la investigación. Sin embargo, cuan trivial es el caso de a guisa personas muertas de hambre y de frío, aunque en sí sea muy triste, comparado con el problema, de las «causas desconocidas» de las «enfermedades, lo cual barre diariamente multitud de la raza humana en todas las estaciones. Véase un ejemplo.

Por espacio de cuatro años, dice un correspondiente, había sufrido grandes dolores de en el estómago, en la cabeza en los miembros todos y más ó menos en cada parte de mi cuerpo. Perdí el apetito, y si tomaba aliento no era ni por deseo, ni por gana, sino por una necesidad de tener que hacer o así. Tenía con gusto desagradable en la boca, y después de comer sufría de languidez, pesadez en el pecho y grn acedia en el estómago. Un fluido agrio me sabía algunas veces a la garganta, con una sensación acre y ardorosa.

Así pues, como es de inferir, tomaba el menor alimento posible, por lo que inevitablemente me puso debil y nervioso, a causa de la falta de alimento. Mi condición era muy complicada y alarmante. Si comía, el alimento me castigaba, como si el comer fuera una ofensa contra la naturaleza. Si no comía, caía en la debilidad y con dolores como si la dieta fuese una equivocación y un crimen.

Y lo que más aumentaba mi ansiedad mental, era mi imposibilidad para conocer cual podría ser la «naturaleza y causa» de mi enfermedad. Estando pues ignorante de este punto vital, todos mis esfuerzos para conseguir alivio y curación, eran por ciegas. Me sería imposible aunque a ello me viera obligado, espresar con palabras cuanto he sufrido.

Hice uso de muchas medicinas sin ningún buen resultado, hasta que habiendo descrito mi estado a Juan Villareal, empleado en la muy conocida droguería de D. José Rodríguez de esta localidad, dicho señor me recomendó, afortunadamente, que tomara el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. Compré una botella inmediatamente y después usé tres más, teniendo el gran gusto de decir que su resultado fué notabilísimo. Bajo la influencia de esta medicina (la cual merece indudablemente llamarse «curativa») los síntomas disminuyeron rápidamente y en poco tiempo mi enfermedad desapareció por completo, llevándose consigo una tos muy pertinaz que me había molestado desde que era niño. Hoy soy uno de los más activos defensores del Jarabe Curativo de la Madre Seigel, y agradezco mucho a usted, el haberlo introducido en España.

También he aprendido por medio de la publicación que usted hace, que mi enfermedad era indigestión ó dispepsia, y que los varios dolores, fuera de los del estómago, eran producidos por la fermentación de la comida en aquel órgano. Esta información, que resuelve el misterio que envuelve a tantas enfermedades dolorosas, será indudablemente de gran valor al público en general. (Firmado) Pedro Muñoz Rodríguez, Belmez, Enero 20 de 1895.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías, y expendurias de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito 8 reales.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

BANCO DE ESPAÑA ALICANTE

Obrando ya en esta Sucursal los títulos definitivos de las obligaciones de Tesoro sobre la venta de aduanas, se avisa a los interesados que tengan depositadas en la misma las carpetas provisionales para que des-

do el día de hoy puedan presentar los resguardos de depósito para estampar en ellos la numeración que les corresponda; y teniendo en cuenta que el próximo sorteo se ha de celebrar el día 31 del corriente, conviene a los interesados presentar en estas oficinas, antes de dicho día los citados resguardos de depósito.

Alicante 13 de Julio de 1897.—El secretario, *Francisco Sulazar.*

Espectáculos

Teatro-Circo Alicantino

Anoche tuvo lugar en este coliseo el estreno de «La marcha de Cádiz», preciosa zarzuelita que ya tuvimos ocasión de admirar en el decano de nuestros teatros, al estrenarse por la compañía de Pablo López.

Es ésta una obra de la que puede decirse con justicia que mantiene la constante hilaridad en el público. La música, muy juguetona é inspirada; el chiste sazonado en pimienta de los que mortificando, agradan.

La representacion esmerada por parte de todos los artistas.

En «El cabo primero», la tiple, señorita Lázaro, alcanzó una nueva ovación tan nutrida y brillante como las anteriores.

Es una artista cuyas sobresalientes cualidades están de manifiesto siempre al aplauso del público.

El hermoso coliseo de la plaza de Balmes se anima ostensiblemente en estas noches de verano. Verdaderamente, la compañía se hace aceptable bajo todos conceptos.

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)



Este precioso hotel, es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y E-lanada de España.

EL ARCA DE NOÉ

Gran Salón para limpiar calzado

En este acreditado establecimiento encontrará el público un gran surtido de maletas, bastones, paraguas, quincalla y bisutería, cepillos y bruzas de todas clases, cinturones de cuero para señoras y caballeros, betunes en brillo, mate y de color, de las fábricas más acreditadas del país y del extranjero betun Nubian, que se aplica sin cepillo y produce un brillo igual al charol: único depósito de crema inglesa, rusa y francesa para los calzados de color.

Si queréis conservar el calzado, no dejéis de visitar este establecimiento y se convencerán de todo cuanto digo.

Se compran resguardos contra la caja de Ultramar a los licenciados de Cuba del año 1877 y 78.

PASAJE DE AMÉRIGO

BAÑOS

AGUA DULCE

medicinales y especialmente sulfurosos

llamados

DE BONANZA

Quedan abiertos desde 1.º de Mayo y en él se sirve con esmero y aseo a los siguientes

PRECIOS:

Pts. Ct.

Abono de nueve baños de ducha ó chorro, con ropa.	8
Id. sin ropa.	7
Abono de nueve baños con ropa.	10
Id. sin ropa.	8
Un baño de ducha ó chorro, con ropa.	1
Un baño de id. sin ropa.	75
Un id. con ropa.	1 25
Un id sin ropa.	1
Un id. con tohalla y sábana.	1 52
Un id. con tohalla sola.	1 05
Salvado para el baño.	15
Jabón para el id.	25
Baño sulfureo.	2

NOTA.—Los abonos se pagarán anticipadamente. Toda persona que haga uso de dos agua, satisfará como dos baño.

ESPECIALIDADES EN SALAZONES

DE

JOAQUIN GARNERO

En esta acreditada casa se ha recibido un gran surtido de huevos de atún, mojama, y las tan riquisimas garrofetas de bonito y demás salazones de superior calidad, es que se expenden a precios verdaderamente económicos.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid 13 (12' 45 m.)

Noticias de la guerra de Cuba

Telegramas de Cuba participan que Weyler ha dado un gran impulso al movimiento de nuestras columnas para perseguir a los insurrectos.

Se consideran exagerados los datos que publican los periódicos americanos sobre la salud del ejército en Cuba.

Telegrama del Casino

Madrid 13 (4'15 t.)

Habana 30 insurrectos muertos; 22 presentados. Regente firmó ascensos guerra Es probable salga mañana el Sr. Sagasta para Avila. El Sr. Cánovas saldrá el sábado para Santa Agueda. Acentúase en Nueva-York la creencia de que existe la alianza de los gobiernos de España y del Japon. En Portugal han sido sequestrados los periódicos republicanos. Se han reanudado en Atenas las negociaciones para la paz.

ALICANTE—1897:

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA

A CARGO DE JOSÉ COMA

T mando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA DE LOECHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilitica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio.

Depósito central, *Jardines 15 bajos, Madrid.*—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior a las similares. Aunque como Paris, fué declarada esta agua la mejor de su clase, del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, como reconstituyente. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad, de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que cetero, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido

Como purgantes, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor 15, 15 y 17

**CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS
PLEURESIA**

Tisis pulmonar, Tuberculosis

En los Hospitales de Francia se han obtenido los mas
brillantes resultados empleando las

**CÁPSULAS SERAFON
DE GUAYACOL Y IODOFORMO**

Y LAS

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoforme y Eucalipto

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de
Riego, núm. 20.

Especialidades del Instituto Audett

CATARROS, TOS, RONQUERAS, TISIS

Las Píldoras Antisépticas del doctor Audett curan los catarros crónicos y la tisis pulmonar: calman la tos, quitan los escupos, la fatiga y avivan el apetito.—10 pesetas caja.

ENFERMOS DE LOS NERVIOS

Validos, hipocondría, dolor de estómago, de cabeza, mareos, desvanecimientos, flojedad nerviosa, histerismo, debilidad de vista, ruido de oído, parálisis, dolores menstruales y demás trastornos nerviosos. Curación rápida con el Antinervioso Howard, 4 pesetas caja.

PARA CURAR LA IMPOTENCIA

El importantísimo Fluido Vital (5 pesetas), Gotas Viriles (25 pesetas), Góbulos Vitales (25 pesetas); y las Perlas del Serallo (40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar, sin riesgo y con la mayor seguridad, la Impotencia, Derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y potentes del sistema nervioso, al cual devuelven la plenitud de sus facultades. Estos medicamentos curarán, aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo.

OTROS MEDICAMENTOS

SORDERA: ruidos por obstrucción del conducto ó catarros; curación con el Aceite Neubert (remedio externo), 4 p. s. tax.—ESTÓMAGO: Estomacal Maître (corrige las malas digestiones, haciendo desaparecer la pesadez ó dolor, eructos, gases, vómitos, etcétera), 4 pesetas.—DENTICION: Denticina Saint-Marie (3 pesetas).—SIFILIS: Antisifilítico Cowper (4 pesetas).—NEUMATISMO: Píldoras Antirreumáticas (para el febril y agudo) 10 pesetas.—Antirreumático Reysser (para el crónico), 4 pesetas.—HERPES: Antiherpético Glover, 4 pesetas, y otros varios para las enfermedades crónicas.

Todos los expresados medicamentos se remiten por el correo, previo envío de fondos al INSTITUTO AUDETT, Beneficencia 5 Madrid.

Venta en Alicante, farmacia de Dr. Gadea.

COMPANÍA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

Disponible



Disponible

Grandes Almacenes de EL SIGLO

LOS MAS GRANDES E IMPORTANTES DE ESPAÑA

Rambla de Estudios, 5 y 7, y calle de Xucla 10 y 12

BARCELONA

EXPEDICIONES A PROVINCIAS

Se efectuarán contra reembolso todos los encargos que, excediendo de 30 pesetas, deban expedirse á cualquiera estación que corresponda á las Compañías de los caminos de hierro del Norte, de Medina del Campo á Salamanca, de Tarragona á Barcelona y Francia, y de Madrid á Zaragoza y Alicante, en cuyo caso deberá hacerse el pago del importe de la mercancía junto con los portes, al jefe de la estación destinataria, al recibo de la misma. Complimentando los de las demás poblaciones de España, remitiendo por adelantado letra de facil cobro á la vista sobre Barcelona ó libranza del Giro mútuo. Únicamente se admitirán sellos móviles de 10 céntimos y de franqueo de 10 y 15 céntimos, para pago de pequeñas fracciones hasta UNA PESETA.

Al hacerse los pedidos debe expresarse con toda claridad la dirección para que no sufran extravío, igualmente si la expedición debe hacerse en grande y pequeña velocidad.—Los gastos de transporte y embalaje son á cargo del comprador

Precio fijo

VENTAS AL CONTADO

Entrada libre

Extensos y variados surtidos en todos los artículos que se expenden en estos almacenes y que comprenden las secciones de Abanicos, Alfombras, Bastonera, Bisutería, Batería de cocina, Confecciones, Camisería, Corbatería, Cortinajes, Corsés, Copillería, Efectos de escritorio, Efectos de viaje, Equipos para novias, Ferretería, Funistería, géneros de punto, Guantería, Joyería, Juguetes, Lencería, Lanería, Lampistería, Loza porcelana y cristal, Lutos, Metal blanco, Mercería, Muebles, marroquinería, óptica. Objetos japoneses, Objetos para fumador, Objetos religiosos, Objetos de porcelana, Peletería, Perfumería, Pañolería Paraguas y sombrillas, Papelería Pasamanería, Platería, Quincallería, Ropa blanca, Relojería, Sombreros para señora, Sedería, sombrerería, sastrería, Zapatería, coronas súbefres, etc. etc.

Nota: Se remiten gratis y franco de portes catálogos y muestras á quien los solicite, dirigiéndose por correo a Conde, Puerto y Compañía apartado número 101 Barcelona.—Dirección telegráfica del siglo.